

彭麗媛六十大壽 泰國首相偕夫人送蛋糕祝壽

昨天（19日）中午，國家主席習近平在曼谷首相府同泰國首相巴育舉行會談。會談後，習近平和夫人彭麗媛出席巴育和夫人娜拉蓬舉行的宴會。巴育和夫人提前祝賀彭麗媛60大壽，送上蛋糕，現場氣氛輕鬆愉快。

資料顯示，彭麗媛出生於1962年11月20日。昨天泰國首相巴育夫婦為習近平夫婦舉行宴會，泰國官方發佈的視頻顯示，現場有泰國的民族舞蹈表演，還有用中文表

演《好一朵茉莉花》。宴會尾聲，響起《祝你生日快樂》的歌曲，女侍應送上蛋糕，現場響起掌聲，習近平和彭麗媛都微笑站起來，顯得很高興。



泰國首相巴育夫婦提前祝賀彭麗媛60大壽，送上蛋糕，現場氣氛輕鬆愉快。

興。之後，彭麗媛切生日蛋糕，並且向泰國首相巴育夫婦合十致謝。

當天上午，彭麗媛還在泰國首相夫人娜拉蓬陪同下參觀甘拉雅尼音樂學院。中

泰學生們演繹了《中華頌歌》、《茉莉飄香》、《遠沙行》、《漂水燈》等兩國經典曲目。

彭麗媛為學生們的精彩表演鼓掌。她說音樂無國界，儘

管中泰語言不同，但通過音樂能夠溝通心靈。在今天的表演中，她感受到了「中泰一家親」的深厚情誼。

来源：头条日报



會談後，習近平和夫人彭麗媛出席巴育和夫人娜拉蓬舉行的宴會。

王毅談習近平東南亞之行： 把舵中美關係航向

中新社北京11月20日電（記者 梁曉輝）11月14日至19日，中國國家主席習近平應邀赴印度尼西亞巴厘島出席二十國集團（G20）領導人第十七次峰會、赴泰國曼谷出席亞太經合組織（APEC）第二十九次領導人非正式會議並對泰國進行訪問。行程結束之際，中共中央政治局委員、國務委員兼外交部長王毅向隨行記者介紹此訪情況。

王毅說，近些年，針對美國對中國戰略走向的嚴重誤判以及由此引發的系列消極動向，中國開展堅決維權鬥爭，顯示了捍衛自身主權、安全和发展利益的堅定意志。當前中美關

系面臨何去何從的關鍵節點。世界各國都關心中美關係的走向，普遍期待兩國關係重回健康穩定發展軌道。

王毅指出，習近平主席同美國總統拜登在巴厘島舉行了面對面會晤，就事關中美關係以及世界和平發展的重大問題進行了坦誠深入溝通，富有建設性和戰略性。這是三年多來尤其是疫情以來中美元首的首次面對面會晤，也是G20峰會期間國際社會最為關注的一場雙邊活動。

王毅表示，習近平主席深刻剖析中美關係實質，針對美方一段時期以來的錯誤言論和外界誤解，擲地有聲地

重申，中國黨和政府的內外政策公開透明，戰略意圖光明磊落，中國堅定不移走和平發展道路、堅定不移推進高水平對外開放。強調應從把握世界大勢的高度看待和處理中美關係，摒棄你輸我贏、你興我衰的零和博弈思維，確立對話而非對抗、雙贏而非零和的交往基調，堅持相互尊重、和平共處、合作共贏，共同確保中美關係沿着正確航向前行，不偏航，不失速，更不能相撞。鮮明指出中美關係最重要的防護和安全網就是遵守國際關係基本準則和中美三個聯合公報。

王毅說，針對近期美方在台灣問題上的

錯誤言行以及要為中美關係劃線兜底，習近平主席全面系統闡述台灣問題的由來以及中方原則立場，明確指出台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係政治基礎中的基礎，是中美關係第一條不可逾越的紅線。“台獨”同台海和平穩定水火不容，任何人想把台灣從中國分裂出去，中國人民都絕不會答應。要求美方將“四不一无意”表態落到实处。

王毅說，元首外交是中美關係的“指南針”和“定盤星”，對兩國關係發展發揮着不可替代的戰略引領作用。中美元首會晤明確了一個方向，就是防止

中美關係脫軌失控，找到兩個大國正確相處之道；確定了一個框架，就是共同探討確立中美關係指導原則或戰略性框架；啟動了一個進程，就是要將兩國元首重要共識落到實處，管控和穩定中美關係。

王毅表示，國際社會各方均高度關注，普遍積極正面評價此次會晤成效和意義，認為這場“峰會之峰會”時機特殊、意義重大，開啟了中美“搭建橋梁”進程，有助於兩國關係校准航向、重回正軌，是在元首層面為穩控關係、避免衝突採取的最重大行動，將深刻影響中美關係的走向，深刻影響國際格局的演變。